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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1712 av Ann-Charlotte Hammar Johnsson (M) Samarbeten mellan olika aktörer i och med brexitavtalet
Ann-Charlotte Hammar Johnsson har frågat mig om vilka initiativ jag har tagit, eller kommer att ta, för att säkra att alla svenska företag får så bra information, vägledning och stöd från de svenska verken, myndigheterna och aktörerna som möjligt så att inte oklarheter och omfattande problem uppstår och företagen själva med egna resurser behöver
[bookmark: _Hlk64390915]tolka rättsläget. Frågan ställs mot bakgrund av att avtalet blev klart nära inpå att övergångsperioden tog slut den 31 december 2020. 

Jag delar Ann-Charlotte Hammar Johansson syn att det är bra att det till slut, om än i ett sent skede, kom ett brett och omfattande avtal på plats mellan EU och Storbritannien. 

Storbritannien är en av Sveriges viktigaste handelspartners. Omkring 6 000 svenska företag handlar med Storbritannien och minst 70 000 personer runtom i Sverige går varje dag till ett jobb som finns till tack vare exporten till Storbritannien.  

Att det nu finns ett avtal på plats innebär att det nu finns en tydlighet kring vilka regler som gäller för handeln och företagen. För företagen är förutsägbarhet centralt, samtidigt som många företag nu möter en helt annorlunda situation än när Storbritannien var en del av den inre marknaden. 

Ett avtal är långt mycket bättre än om vi inte hade fått till ett avtal, men det är ofrånkomligt att handeln blir dyrare, krångligare och att de administrativa bördorna ökar när Storbritannien är ett tredje land. 

Den svenska regeringen och myndigheterna har arbetat intensivt de senaste fyra åren för att förbereda Sverige för utfallet av folkomröstningen i Storbritannien. Alla relevanta myndigheter har fått i uppdrag att se till att information om hur man förbereder sitt företag finns enkelt tillgänglig. Tullverket fick dessutom mer resurser för att kunna anställa personal enbart för att hantera ökade ansökningar i samband med brexit. 

Regeringen och myndigheternas arbete med att bistå företagen med information och råd om de regler som gäller fortsätter givetvis när avtalet nu är på plats. Detta kan ske genom dialog med företagen om de problem de möter och genom informationsinsatser riktade till näringslivet samt tillhandahållande av information på lämpligt sätt. 

De berörda myndigheterna tillhandahåller också relevant information på sina webbplatser. Det finns bra information att tillgå hos till exempel Kommerskollegium, Tullverket, Swedac, Jordbruksverket och Livsmedelsverket med flera. Information finns även på myndighetsportalen verksamt.se. Detta är viktigt inte minst för företag, framförallt mindre, som inte tidigare handlat med länder utanför EU. 

Det är värt att påminna om att företagen också behöver råd och stöd från brittiska myndigheter som ansvarar för regler och att implementera avtalet i Storbritannien. Inom ramen för det institutionella ramverket för dialog och samarbete mellan EU och Storbritannien som etableras genom handels- och samarbetsavtalet, kommer parterna att bevaka hur avtalet tolkas och tillämpas. I det arbetet kommer Regeringen vara aktiv. 

Stockholm den 17 februari 2021

Anna Hallberg
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